

郑园林〔2017〕28号

郑州市园林局 关于印发2017年安全生产工作要点的通知

局属各单位，机关各处室：

现将《郑州市园林局2017年安全生产工作要点》印发你们，
请结合实际，认真贯彻执行。

2017年2月21日

郑州市园林局 2017 年安全生产工作要点

以学习习近平总书记和李克强总理关于安全生产重要指示批示精神为统领，以贯彻落实《中共中央、国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》为主线，加强基层建设、基础工作、基本素质“三基”建设，坚持标本兼治、综合治理、系统建设，有效防范和遏制各类事故，保持园林系统安全生产形势持续稳定，以安全稳定的环境迎接党的十九大胜利召开。

一、深入学习贯彻习近平总书记、李克强总理等中央同志关于安全生产工作的一系列批示指示精神

始终把人民生命安全放在首位，以对党和人民高度负责的精神，强化安全生产“红线”意识和责任意识；按照中央、省、市关于深化安全监管体制改革的有关要求和步骤，进一步强化“党政同责、一岗双责、齐抓共管”及“三管三必须”责任体系；严格落实主体责任，强化行业主管部门直接监管、安全监管部门综合监管、属地监管的安全生产责任制；建立安全生产的长效机制，通过完善制度、强化责任、加强管理、严格监管，把安全生产责任制落到实处。

二、积极推进安全生产领域改革创新

一是深入宣传贯彻党中央、国务院《关于推进安全生产领域改革发展的意见》（以下简称《意见》），采取以会代训、专家

辅导、集中学习等方式，组织各单位认真学习、深刻领会《意见》出台的重大意义、重要内容和精神内涵，提高思想认识，提高贯彻落实的主动性和自觉性。二是结合实际，制定出台《意见》贯彻落实的具体实施办法或实施细则，明确分工、时间进度和任务要求，确保《意见》各项政策措施落地生根。三是开展《意见》贯彻落实情况督导检查，把《意见》贯彻落实情况纳入安全生产工作考核、安全生产巡查的重要内容，建立工作交流和定期通报制度。

三、完善责任体系，强化责任落实

按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产经营必须管安全”的要求，进一步健全完善安全生产责任体系。强化红线意识和底线思维，全面提升安全生产领导能力。强化安全生产考核机制，把安全生产履职情况作为干部业绩考核和评优评先的重要依据。

四、加强法制建设，推进依法治安

一是全面加强安全生产工作，全面履职尽责，全面推进安全生产依法治理，有效减少和防范事故发生。强化“打非治违”职责，确保及时发现、有效制止和严厉打击各类非法违法生产经营行为，推动“打非治违”工作制度化、常态化。二是严格落实《河南省生产安全事故隐患排查治理办法》推进事故隐患排查治理制度化、规范化和信息化。

五、深化重点领域专项整治，防范和遏制重特大事故

坚持抓重点、补短板，采取针对性措施，继续深入开展安全

生产专项整治工作，坚决防范和遏制重特大事故。

大型园林机械、游乐设施安全：加强对大型园林机械使用维修；对大型游乐设施操作使用的监管，加强安全人员安全培训管理，操作人员持证上岗率达 100%。

水面安全：园区内有水面的单位要加大水面管理力度，在水面周边增加明显警示标志，加强巡逻，落实到岗，防止发生落水事故。

动、植物安全：加强对动物园动物饲养的管理，避免动物伤人事件发生；加强对植物园展览温室植物保护的管理，定期对展览温室的保暖设施进行全面检查检修，防止名贵植物非正常死亡。

交通安全：加强道路交通安全法律法规教育，配合我市开展道路交通安全综合整治，进行车辆安全行驶集中整治，严厉整治超速、超载、超员、酒后驾驶、疲劳驾驶等非法违法行为，杜绝发生重大交通事故。

消防安全：深化消防安全专项整治，加强消防设施建设管理，保证消防设施完好有效。深入推进网格化消防安全管理，以人员密集场所为重点，集中整治重大火灾隐患，切实提高消防安全水平。

施工安全：高度重视园林建设施工安全，加大对施工单位及施工人员的安全教育力度。把安全生产做为工程建设的重中之重，加强对各项基础设施的安全检查和故障抢修，确保供电、供

水、供暖、供气设备设施安全运转；以预防坍塌、高处坠落事故为重点，对在建工程涉及的深基坑、高边坡、高大模板、脚手架、建筑起重机械设备等施工部位和环节进行重点监察。

公共场所安全：强化公园、广场等公共场所设施设备的巡查和维护，加强污雨水管网及附属设施的维修、养护，加大垃圾处理设施检查维护，认真排查安全隐患。

房屋使用安全：重点组织对建筑年代较长、建设标准较低、失修失养严重的房屋进行检查，切实消除老房屋的安全隐患。

各级要结合单位实际，扎实开展安全生产专项整治，确保生产安全。

六、加强应急管理，提升应急处置能力

一是加强应急预案管理，加强应急技能培训，定期组织应急演练，强化事故应急救援和事故初期或者险情现场处置，有效实现控制事态扩大、降低事故损失、减少人员伤亡、防止次生灾害等目的。二是加快生产安全事故应急救援信息系统建设。按照全国统一的建设规范和标准，加快推进安全生产应急平台体系建设，实现互联互通和信息共享，持续抓好应急系统建设。

七、开展安全生产宣传教育工作

一是开展安全生产社会化大宣传。通过在园区内设置安全生产教育宣传专栏，挂条幅、发放宣传资料，开通网站、微信公众号，建设安全文化主题公园和安全文化走廊等形式宣传普及安全知识，全方位开展社会化安全生产宣传培训教育工作。二是通过

组织生产安全事故案例展览、播放生产安全事故警示片和新闻媒体宣传报道等形式，开展安全生产事故警示教育，总结教训，探索规律，提高群众参与安全隐患排查和“打非治违”的自觉性。三是谋划好第16个“安全生产月”活动，继续开展安全郑州创建活动。